

志愿服务路上的奔跑者

——记中国青年志愿者优秀个人奖获得者许全军

□记者 窦娜 文/图

核

心提示

“志愿服务不是一种单纯的‘给予’，而是从公益中汲取能量、得到收获、实现个人成长。未来，我定会在志愿服务的道路上继续奔跑。”昨日，第十二届中国青年志愿者优秀个人奖获得者、我市商水籍大学生许全军接受记者采访时说。

许全军，中共党员，天津大学材料学院2019级材料加工专业硕士研究生，天津大学学生校长助理、校团委社团管理与服务中心兼职主任、材料学院学生党支部书记，曾先后担任天津大学第二十届研究生支教团团长、天津市学联副主席、校团委志愿服务中心兼职主任、校学生会团总支书记、校青年志愿者协会主席、材料学院团委兼职副书记等。

因在志愿服务方面表现突出，许全军先后被表彰为“天津市五星级优秀志愿者”“天津市暑期社会实践优秀个人”“国家级社会实践优秀团队指导教师”“天津大学第十二届自强之星”等。

良好家风造就善心少年

1993年，许全军出生在一个五世同堂的家庭。他的家庭因家风优良，成为镇里的模范家庭。

从小牢记家训“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”的许全军，热心助人，关爱弱小，在学校备受老师和同学称赞。进入大学不久，他便自愿加入志愿服务团队，参加了少有人问津的“临终关怀”志愿服务。

“‘临终关怀’就是陪伴即将去世的老人，给他们心灵的慰藉。”许全军告诉记者，起初参加“临终关怀”活动时，他也有一些恐惧心理，但参加的次数多了，就可以习以为常了。“如果能让老人走时感到温暖，我的服务就是值得的。”

至今，许全军仍清楚记得，在一个充满阳光的午后，一位本没有意识的老人竟然握紧了许全军的双手，脸上还露出了久违的笑容，连医生都觉得那是奇迹。“奶奶笑了！奶奶有意识了！”看见老人的反应，许全军激动地叫了起来。

正是这次经历，让许全军感受到志愿者的价值，更加坚定了他参加志愿服务的决心。

由于活动的特殊性，一些志愿者退出了“临终关怀”活动，但是许全军没有放弃。因参加“临终关怀”服务长达200小时，他被中国社会福利与养老服务协会认定为优秀志愿者。

投身公益实现自我价值

300场志愿活动，60000元善款筹集，受益人群达8000人，志愿服务时长累计3200小时……大学本科期间，除了学习之外，许全军的时间全部被志愿活动所占据。

当记者问及为什么要这么做时，许全军说，温暖在于传递，志愿精神在于奉献，每次参加志愿活动，他都感到很快乐。

在一次志愿活动中，许全军接触到了河北弘德家园的孤儿。看着孩子们纯真的笑脸，许全军决定要为这些孩子做些什么。经过努力，他和伙伴们共同发起了为弘德家园的孩子义卖活动。本次活动带动近300名志愿者参与，上千名天津大学师生奉献爱心。最终，义卖所得全部送到了孩

子们手中。

在大型赛事志愿服务方面，许全军有着丰富的组织、服务经验。作为天津大学校团委志愿服务中心兼职主任，许全军曾协助老师组织学校近400名优秀志愿者顺利完成了第十三届全运会、天津夏季达沃斯论坛、首届世界智能大会等多项大型活动，多次交出“零退出、零失误、零投诉”的满意答卷。

此外，许全军还曾带队前往多个地区走访调研，建立了天津大学社会实践基地和北洋梦想教室，搭建了天津大学与贫困地区的联系和交流。因此，该实践队获得了“国家级社会实践优秀团队”称号。



许全军给学生辅导作业

志愿西行 追梦新疆

“到西部去，到基层去，到祖国最需要的地方去。”当看到西部计划研究生支教团的招募信息时，准备考国家机关公务员的许全军义无反顾地报了名。2017年10月，天津大学从众多优秀的学生中选拔15名志愿者组建第二十届研究生支教团，许全军被选拔为团长，前往新疆进行为期一年的支教服务。

从天津到新疆，从一位大学生到一名人民教师，身份的转变意味着更多的责任和担当。备课、上课、改作业，在新疆的生活忙碌而充实。转眼100天过去了，许全军习惯了听孩子们叫他许老师，习惯了在休息时间为孩子们辅导功课，习惯了为孩子们解决生活学习上的各种困难和问题。

在一年时间里，许全军带领团队做出了骄人的成绩，他所建立的北洋梦想班级，被评为全校优秀标杆班级，孩子们的“德智体美劳”得到了全面发展。

在得知孩子们想要一个图书角时，许全军暗下决心，一定要实现孩子们的愿望。经多方努力，许全军和团队最终为孩子们筹得了价值20000元的爱心书籍和爱心书柜，在布尔津县初

级中学建立天津大学圆梦图书角。

“我们以后就有自己的图书角啦！”“谢谢老师，我们一定会好好学习！”……

看着孩子们的笑脸，许全军告诉自己，为了孩子，什么都值得！

“在新疆的一年，是我终身难忘的一年。”许全军说。

除了出色完成本职工作外，许全军还带领团队积极创新支教模式，首次发起“云支教”志愿服务项目，探索“互联网+教育”远程助学新模式，打破距离限制，整合天津大学杰出校友、青年教师、优秀学子的专业优势，通过视频录制、多媒体录像、远程视频授课等形式，为学生开展创新性、启发式、多元化教学。

尽管现在离开了新疆，但许全军的志愿服务之路并没有结束。目前，他正跟进“云支教”志愿服务项目建设，积极为扶贫工作贡献自己的力量。

不忘初心，志愿无悔。作为一名青年志愿者，许全军始终坚持志愿公益的梦想，充分体现了当代大学生勇敢奋斗、爱心奉献的精神和强烈的社会责任感。